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TESTO ATTO

  Atto Camera 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-04583 
presentata da GIORGIO BENVENUTO mercoledì 6 luglio 2005 nella seduta n.651 

 BENVENUTO, LETTIERI, PISTONE, AGOSTINI, CENNAMO, CRISCI, FLUVI, GRANDI, NANNICINI, NICOLA 
ROSSI e TOLOTTI. - Al Ministro dell'economia e delle finanze. - Per sapere - premesso che: 

allo scopo di cercare di cominciare ad intaccare il colossale arretrato di crediti d'imposta non ancora rimborsati a circa 
4 milioni di contribuenti di ogni genere, che si stima ormai a ben oltre 20 miliardi di euro, la Commissione Finanze 
della Camera ha approvato all'unanimità in data 7 ottobre 2004, formalmente favorevole il Governo, la risoluzione n. 
7-00462 che impegna il Governo a rendere intanto finalmente operativa la previsione legislativa della piena 
compensabilità delle obbligazioni tributarie contenuta nell'articolo 8 dello Statuto del contribuente (legge 27 luglio 
2000, n. 212); 

nell'occasione il Sottosegretario Molgora ha assicurato che la soluzione del problema relativo al rimborso dei crediti d'
imposta è un obiettivo prioritario del Governo; 

ciò malgrado, sono trascorsi vanamente altri nove mesi senza che si riescano ad avvertire riduzioni del monte-crediti 
d'imposta, in quanto anche i dati resi noti nei giorni scorsi dall'Agenzia delle entrate, ne segnalano una qualche 
ripresa sia pure «a chiazze» (certamente più IRPEG che IRPEF) dei rimborsi, continuano a tacere accuratamente sui 
nuovi crediti d'imposta che progressivamente vanno a formarsi; 

la situazione sta seriamente allarmando anche l'Associazione dei contribuenti italiani «Contribuenti.it», che da tempo 
conduce il monitoraggio mensile di un campione di 5.000 contribuenti sull'atteggiamento di fiducia nutrito nei confronti 
dell'amministrazione finanziaria, ricavandone un indice di tax compliance composta a sua volta da sue subindici, il 
primo (peso 40 per cento) sulla situazione corrente, il secondo (peso 60 per cento) sulle attese per il futuro; 

il suddetto indice risulta ulteriormente calato dal 25.61 di maggio al 24.94 di giugno, nettamente al di sotto dei valori 
medi del primo trimestre 2005 e sui minimi storici dal 2001, comportando - avverte «Contribuenti.it» - da un lato una 
spinta psicologica all'evasione fiscale e dall'altro lato una maggiore propensione alla litigiosità; 

frattanto la stessa associazione «Contribuenti.it» ha annunciato per il 10 luglio la prima azione collettiva (class action) 
contro l'amministrazione finanziaria per ottenere i rimborsi fiscali e il rimborso dei danni -: 

quali siano i dati di flusso dei crediti d'imposta almeno dell'ultimo triennio; 

quando verrà attuata la piena compensabilità delle obbligazioni tributarie disposta dall'articolo 8 dello Statuto del 
contribuente (legge 27 luglio 2000, n. 212); 

se disponga di dati sull'atteggiamento dei contribuenti in contrasto con la dinamica debole e ulteriormente declinante 
dell'indice di tax compliance calcolato dall'associazione «Contribuenti.it»; 

la sua opinione sull'azione collettiva (class action) annunciata per il 10 luglio dalla predetta Associazione. (5-04583)
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